

Отчет  
Начальника Отдела МВД России по Ярославскому району г. Москвы  
подполковника полиции А.Е. Цыганко перед Советом депутатов  
муниципального округа Ярославский по городу Москве

«Итоги оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по  
Ярославскому району г. Москвы за 12 месяцев 2020 года и задачах по  
укреплению правопорядка на предстоящий период».

Уважаемые депутаты, участники встречи!

Подводя итоги работы за 2020 год **необходимо отметить, что работа личного состава Отдела** была направлена на приоритетных направлениях деятельности борьбы с преступностью с принятием конкретных организационно-практических мер. Значительные усилия направлены на стабилизацию оперативной обстановки, обеспечение правопорядка и общественной безопасности при проведении массовых публичных мероприятий, **обеспечения темпов снижения преступности в целом и отдельных ее видов.**

**На сегодняшнем отчете мною будут освещены проблемы, с которыми мы столкнулись в отчетном периоде и намечены мероприятия необходимые для повышения эффективности нашей работы.**

Сначала хотел бы остановиться на общих данных о состоянии криминогенной обстановки на территории района.

За 12 месяцев 2020 года, на территории обслуживания Отдела МВД России по Ярославскому району г. Москвы, количество зарегистрированных преступлений увеличилось на 11,9 % (с 1002 до 1202)

На 26 % увеличилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (с 208 до 263).

Удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений, от общего числа зарегистрированных составил 23,4 % (по округу 25,3 %).

В отчетном периоде зарегистрировано 3 (1) убийства, на 200% увеличилась раскрываемость 3 (1).

Изнасилований зарегистрировано 2 (3) преступления, направлено в суд 4(1).

Достигнуты положительные результаты по снижению числа зарегистрированных преступлений таких как:

- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью на 55,6 % (с 9 до 4), однако в суд направлено 1(8) преступлений (-87,5 %)

- разбоев на 55,6% (с 9 до 4). Раскрыты и направлены в суд 7 (4) преступление (75%);

- грабежи на 52,4 % (с 21 до 10). Однако в суд направлено 5(10) преступления (-50%)

- краж на 4,8 % (с 419 до 399). Раскрыто и направлено в суд 52 (59) преступлений (-11,9%).

В том числе:

- краж из квартир граждан на 71,4% (с 7 до 2). Раскрыто и направлено в суд 1 (5) преступление (-80%).

Снизилось число зарегистрированных преступлений совершенных в общественных местах на 15 % (с 471 до 404). Раскрываемость преступлений данной категории увеличилось на 3,8 % (с 85 до 133).

Произошел не значительный рост количества зарегистрированных преступлений, совершенных на улицах на 3% (с 276 до 285; округ – 15,8 %), однако число раскрытых преступлений увеличилось на 56% (с 85 до 133).

Снизилось количество зарегистрированных преступлений по статье 111 УК РФ причинение тяжкого вреда здоровью на 33,3% (с 9 до 4) Раскрыто и направлено в суд 1 (8) преступления.

Однако на ряду с положительными моментами, существуют и проблемные моменты в нашей деятельности.

Увеличилось количество зарегистрированных таких преступлений как:

- краж автотранспортных средств на 12 % (с 16 до 18). Раскрыто и направлено в суд 3 (0) преступления.

На 45% увеличилось количество мошенничеств общеуголовной направленности (с 289 до 420). Из которых по 17 преступлениям лица установлены.

Стоит отметить, что раскрываемость мошенничеств общеуголовной направленности остается на прежнем уровне в суд направлено 5(5). Однако остается не раскрытыми 419(240) преступлений.

Анализ результатов работы по противодействию преступности показывает, что нам не удалось достичь положительной динамики в раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений, число которых выросло на 23,48% (с 216 до 281; округ + 25,77%).

Значительное влияние на состояние оперативной обстановки оказывают преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств.

На территории района за отчетный период произошло увеличение зарегистрированных преступлений данной категории на 28,87%, (с 42 до 97; по округу – 29,8

Количество раскрытых преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств увеличилось на 25,84% (с 11 до 23; округ – 28,74%).

Участковыми уполномоченными полиции проводится информирование жителей района о способах и видах совершаемых преступлений, отрабатываются лица, ранее судимые за аналогичные преступления, проживающие на территории обслуживания.

Зарегистрировано 2 преступления (2) связанных с незаконным оборотом оружия, в суд направлено 0 (0).

Нельзя не отметить такое серьезное направление нашей деятельности, связанное с пресечением и предупреждением иногородней преступности, так как определенная доля совершенных преступлений из общего массива приходится на иногородних граждан.

За текущий период выявлено 1(2) преступление по статье 322-3 УК Российской Федерации.

На территории Отдела МВД России по Ярославскому району г. Москвы за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года зарегистрировано 1781 административное правонарушение. Сотрудниками полиции наложено штрафов на сумму 2 026 500 рублей, из них взыскано 566 580 рублей.

За отчетный период всего по ст. 20.25 ч. 1 КРФоАП составлено 54 административных протокола.

В службу судебных приставов г. Москвы за указанный период 2020 года было направлено 431 административный материал на общую сумму 218 000 рублей. Фактов нарушения действующего законодательства прокурором Бабушкинской межрайонной прокуратуры г. Москвы не выявлено.

В отношении 5 иностранцев по ч. 3 ст. 18.8 КРФоАП направлено в Бабушкинский районный суд, вынесено решение о наложении административного штрафа с самостоятельным выдворением. Низкие показатели работы в данном направлении в 2020 году сложились из-за эпидемиологической обстановки в стране.

Коротко остановлюсь на результатах работы служб:

Сотрудниками ОВ ППСП раскрыто 22 (14) преступлений, нагрузка на одного сотрудника ППСП по раскрытию преступлений составила 0,58 (по УВД 0,5); 11 место по округу.

Участковыми уполномоченными раскрыто 41 (44) преступлений, нагрузка на одного участкового составила 2,2 (по УВД 2,8); 13 место по округу.

Уголовным розыском раскрыто 38 (54) преступлений, нагрузка на одного оперуполномоченного составила 3,8 (по УВД 3,6); 16 место по округу.

Сотрудники Отдела МВД России по Ярославскому району г. Москвы тесно взаимодействуют со Штабом Народной Дружины, ни одно значимое

мероприятие, связанное с охраной общественного порядка, не проходит без участия представителей Дружины.

Личный состав принимал участие во всех специальных мероприятиях проводимых как по линии города, управления, так и по линии подразделения. А именно: подготовка и проведение религиозных праздников, профилактические мероприятия «Безопасный дом, подъезд, квартира»- направленное на профилактику квартирных краж в жилом секторе, «Незаконный мигрант» - направленное на выявление лиц, незаконно проживающих на территории обслуживания, «Гараж»- направленное на предупреждение и выявление краж и угонов автотранспорта, «Первоцвет» - направленное на выявление незаконной торговли растений, занесенных в Красную книгу РФ, «Подросток»- направленное на предупреждение бродяжничества, попрошайничества среди несовершеннолетних, выявление родителей, не исполняющих свои родительские обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей, а так же ряде мероприятий по линии УР по предупреждению и пресечению грабежей и разбойных нападений на объекты кредитно-финансовой сферы и перевозчиков денежных средств, а также предупреждению «барсеточных» вариантов совершения преступлений, «Несанкционированная торговля»- направленное на пресечение несанкционированной торговли.

На территории Ярославского района г. Москвы при Управе Ярославского района г. Москвы создана территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, в состав которой входят представители органов внутренних дел, юрист детской городской поликлиники, представители образовательных учреждений, психологи реабилитационного центра «Отрадное», председатель районного совета ОПОП, представители УСЗН района Ярославский г. Москвы, врач-нарколог НД № 3 г. Москвы, представители Бабушкинской межрайонной прокуратуры г. Москвы и иные представители субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Заседания КДН и ЗП Ярославского района г. Москвы проводятся 2 раза в месяц. На заседаниях КДН и ЗП Ярославского района г. Москвы рассматриваются материалы в отношении несовершеннолетних и неблагополучных родителей, поступающих от субъектов системы профилактики, планы работы с несовершеннолетними и неблагополучными родителями, подлежащими постановке на профилактический учет, ежеквартально обсуждается состояние подростковой преступности на территории района.

В рамках проводимой совместной работы по профилактике и недопущению совершения правонарушений и преступлений и несовершеннолетними и неблагополучными родителями, ОДН Отдела МВД совместно с КДН и ЗП района ежеквартально проводит сверку лиц, состоящих на учетах.

При рассмотрении материалов в отношении несовершеннолетних и неблагополучных родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, страдающих наркотической и алкогольной зависимостью, на заседании КДН и ЗП Ярославского района г. Москвы к работе с данной категорией граждан привлекаются представители СРЦ «Возрождение», «Квартал», «Отрадное», центры досуга и творчества, расположенные на территории района.

Оценивая результативность работы Отдела, мы берем в расчет работу по раскрытию общеуголовных преступлений, не обеспечили в должной мере выполнение задач по раскрытию преступлений и сработали ниже своих возможностей допустив существенное снижение раскрываемости такие подразделения Отдела как отделение уголовного розыска, отделение участковых уполномоченных полиции.

Спектр проблем, которые предстоит решать в связи с этим, крайне широк. Назову лишь основные:

- улучшения качества предоставления государственных услуг относящихся к компетенции органов внутренних дел.
- укрепление законности в сфере расследования преступлений, повышение ответственности за процессуальные решения, принимаемые по уголовным делам, и результативность этой деятельности;
- повышение эффективности работы по раскрытию преступлений общеуголовной направленности, преступлений, посягающих на имущество граждан, в том числе краж, краж транспортных средств и из квартир граждан, грабежей, разбоев; выявлению притонов для употребления наркотиков и занятия проституцией, пресечению незаконной миграции.
- совершенствование организационных основ профилактики преступлений и правонарушений, оздоровления криминогенной обстановки на улицах и в других общественных местах;

Доклад окончен.

Спасибо за внимание.

Начальник Отдела МВД России  
по Ярославскому району г. Москвы  
подполковник полиции

А.Е. Цыганко